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ي حلقة عندما يتغير عدد  القانوننص 
خطوط المجال المغناطيسي المارة : يستحث فرق الجهد ف 

 عير الحلقة بمرور الزمن

ي   أو ي دائرة مغلقة يتناسب طردياً مع المعدل الزمن 
مقدار القوة الدافعة الكهربائية المستحثة ف 

ي 
 التدفق المغناطيس  للتغير ف 

مساحة : يعرّف بأنه التكامل السطحي للمجال المغناطيسي المار عير عنصر  التدفق المغناطيس  
𝚽𝑩  تفاضلي .  = ∬ 𝑩⃗⃗ ⋅ 𝒅𝑨⃗⃗  

ي تعير عمودياً مساحة سطح ما . : أو  𝑩∅  الن  = 𝑨⃗⃗ ⋅ 𝑩⃗⃗ = 𝑨𝑩𝐜𝐨𝐬⁡𝜽 

 

A  مساحة سطح الملف :  B  شدة المجال المغناطيسي : 

 𝜽  :) الزاوية المحصورة بير  المساحة والمجال ( أو هي متممة الزاوية بير  المجال والسطح 

 (Wbويطلق عليها ويير )( 2T .m  (:  وحدة التدفق •

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ومن ثم يتم التعبير عن تمت صياغة قانون فاراداي للحث كمياً بدلالة التدفق المغناطيسي ،  •
  قانون فاراداي للحث بالمعادلة

𝚫𝑽𝒊𝒏𝒅   قانون فاراداي = −𝑵 𝚫∅𝑩𝚫𝒕 

 
 
  الملف *

ط تولد القوة الدافعة المستحثة فز   الملف شر
 : تغي  التدفق فز

inaV ∆  فرق الجهد المستحث:   𝑁  عدد اللفات   ∆𝑡  زمن التغير : 

 قانون فاراداي للحث الكهرومغناطيس ي
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ي القانون  -
ي أن فرق الجهد المستحث يولد تياراً مستحث يميل مجاله الإشارة السالبة ف  تعن 

ي التدفق ) قانون لي   ( .  المغناطيسي إلى مقاومة التغير 
 ف 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 نص القانون : 

ي المتولد يكون اتجاهه دائماً بحيث  ي المجال المغناطيسي إن اتجاه التيار الحن 
الذي يقاوم التغير ف 

ي توليده . 
 كان سبباً ف 

 : تحديد اتجاه التيار المستحثالهدف منه 

 مبدأ الحل : 

 أو ينشأ مجال مغناطيسي معاكس للمجال الأصلي (  ): تنشأ أقطاب متشابهه . عند زيادة التدفق  •

ي نفس اتجاه المجال  عند نقصان التدفق •
: تنشأ أقطاب مختلفة . ) أو ينشأ مجال مغناطيسي ف 

 الأصلي (

 : لا يتولد تيار مستحث عند بقاء التدفق ثابتاً 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

أثناء دخول 
  
 الحلقة فز

المجال 
 المغناطيس  

 

أثناء خروج 
الحلقة من 

المجال 
 المغناطيس  

 

لحظة دوران 
الحلقة حول 

 المحور الموضح

 

عند تحرك 
الحلقة نحو 

ز   اليمي 

اليسار أو أعلى أو 
 أو أسفل

 

عند دوران 
الحلقة حول 
المحور ج . 

 د

 

     

لا يتولد تيار    
 مستحث

لا يتولد تيار 
 مستحث

 

 قانون لنز



 

 

 إسماعيل الألفي   ثاني عشر متقدم  الفيزياء 

  سلك مستقيم متحرك داخل مجال 
فرق الجهد المستحث المؤثر فز

 مغناطيس  : 
  سلك مستقيم ((

 )) القوة المحركة المستحثة فز
ط تولدها :  ويقطع خطوط المجال أن يتحرك السلك  شر
 المغناطيسي . 

ي سلك مستقيم تحسب بالعلاقة التالية : 
 القوة المستحثة ف 

 𝚫𝑽ind = 𝑩𝒍𝒗𝐬𝐢𝐧⁡𝜽 

 
 : الزاوية بير  المجال ومحور السلك𝜃     : طول السلك  𝑙      : سرعة السلك ٧

عل عمودي المجال ويتحرك باتجاه يعامد عندما يكون السلك عظمى قيمة  ( indV )تكون  

 المجال . 

  السلك :  indVتفسي  تولد ) 
 ( فز

ونات الحرة بداخله تتأثر بقوة  عند حركة السلك عمودياً عل المجال فإن الإلكي 

حسب قاعدة أصابع اليد )العلوي للموصل يعها مغناطيسية تعمل عل تجمـ

. ينتج عن هذا  (اليمن   بينما تتجمع الأيونات الموجبة عند الطرف السفلي

 (القوة المحركة المستحثةالتجمع فرق جهد )
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

دد )  (DCمولد تيار مستمر ) (ACمولد تيار مير

ي  - ي انزلاق بير  قطنر يحتوي عل حلقن 

 مغناطيس وملف

يحتوي عل حلقة واحدة نصف دائرية )  -

 عاكس التيار (
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دد وهو تيار  التيار الناتج يسمى تيار مي 

يختلف بمرور الزمن بير  القيم الموجبة 

 والسالبة. 

ي وهو تيار 
التيار الناتج يسمى تيار مستمر نبض 

تتغير شدته كدالة جيبيه والاتجاه ثابت بمرور 

 الزمن

  

دد )   ( : AC)القوة المحركة فرق الجهد المستحث المير

ي يتغير مقدارها كل لحظة واتجاهها كل نصف دورة .   هي القوة المحركة الن 

 (s( : هو الزمن اللازم لعمل دورة كاملة. ويقاس بوحدة )الثانية Tالزمن الدوري )

دد ) ي الثانية الواحدة. ويقاس بوحدة )هرتز( fالي 
( 𝝎السرعة الزاوية )   Hz( : هو عدد الدورات ف 

⁡𝝎( rad /sوحدة القياس ) = 𝟐𝝅𝒇 = 𝟐𝝅𝑻  
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 𝑽ind,⁡max  = 𝑵𝑨𝑩𝝎 نستخدم العلاقة :  )ind , maxV( المستحثة العظمى لحساب القوة المحركة

= 𝑽ind لحساب القوة المحركة المستحثة عند أي لحظة نستخدم العلاقة :  𝑽𝐦𝐚𝐱𝐬𝐢𝐧⁡𝝎𝒕 

= 𝑽ind أو      𝑽𝐦𝐚𝐱𝐬𝐢𝐧⁡𝜽 

 ( نفس زاوية التدفق المغناطيس  𝜽حيث )

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 𝚫𝑽tnd = 𝟐𝝅𝒓𝑬 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الحث الخاص بالملف اللولب   

ي يتغير Δiعند تغير شدة التيار ) ي ملف لولنر
( وبالتالىي يتغير التدفق المغناطيسي ΔBالمجال ) ( ف 

((Δ𝚽𝑩  ي نفس الملف فيتولد
ي نفس الملفindV Δ(فرق جهد مستحث ف 

= 𝚫𝐕ind ( ف  −𝐋 𝚫𝐢𝚫𝐭 

 المجال الكهربائي المستحث
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ي لتغير شدة التيارΔiΔtحيث   ي للملف : L   يمثل المعدل الزمن 
 معامل الحث الذات 

ي يتناسب  𝑩 تبعاً للعلاقة : مع شدة التيار المار فيه طردياً المجال المغناطيسي داخل ملف لولنر = 𝝁𝒏𝒊 
 

𝑩∅ يمكن حساب التدفق من خلال  = 𝑨⃗⃗ ⋅ 𝑩⃗⃗ = 𝑨𝑩𝐜𝐨𝐬⁡𝜽 

(  
 ( : Lمعامل الحث الذاتر

 هو النسبة بير  فرق الجهد المستحث ومعدل تغير شدة التيار . 

ي  وحدة القياس ئ (H: هي   ( A/2T.m( أو )A/V.S(( وهي تكاف 

ي يمكن حساب 
ي من خلال العلاقة : معامل الحث الذات  𝑳 للملف اللولنر = 𝝁𝟎𝑵𝟐𝑨𝒍 = 𝝁𝟎𝒏𝟐𝑨𝒍 

𝑳𝒊 من : التدفق الكلي للملف يمكن حساب  = 𝑵  𝚽𝑩 = 𝑵𝑨𝑩 = 𝑵𝑨𝝁 ⋅ 𝑵𝒊𝒍  

  للملف )
 ( يعتمد على : ) الشكل الهندس  للملف (Lمعامل الحث الذاتر

 (L)طول الملف ( 1)

 (A)مساحة سطح اللفة ( 2)

  (N)عدد لفات الملف ( 3)

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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 الحث الذاتر

ي نفس
ي ملف بسبب تغير شدة التيار ف 

 الملف .  هو توليد فرق جهد مستحث ف 

ايد تيار متناقص ز  تیار مير

ي عدة حالات 
 نحصل عل هذا التيار ف 

 الدائرة فتحلحظة 

  الملف منقالب حديدي  إخراج  إثناء

 زيادة طول الملف 

 

 

 

 

ي عدة حالات 
 نحصل عل هذا التيار ف 

 لحظة غلق الدائرة

ي إثناء قالب حديدي 
  الملف ف 

 انقاص طول الملف نتيجة ضغطه

 

 𝚫𝑽ind = −𝑳 𝒅𝒊𝒅𝒕 = −𝑵𝒅∅𝑩𝒅𝒕  

 الحث المتبادل

ي ملف نتيجة تغير فرق الجهد هو توليد قوة محركة مستحثة )
( ف 

ي ملف آخر مجاور . 
 شدة التيار ف 

 (1)الدائرة الابتدائية الملف 
هي الدائرة المؤثرة )تحوي بطارية ( وتقوم بعمل المغناطيس 

ي . 
 الكهرباتئ

 (2)الدائرة الثانوية الملف 
ي يتولد فيها القوة المحركة المستحثة  اهي الدائرة المتأثرة والن 

تتغير شدة المجال  1)فرق الجهد ( عند تغير تيار الملف 
فيتغير التدفق المغناطيسي  2المغناطيسي المؤثر عل الملف 

وبالتالىي يتولد فرق جهد مستحث بنفس الكيفية التيار المتولد يولد مجال مغناطيسي متغير يؤثر 
ي الملف 

ي الملف فرق جهد مستحث 2الملف  1ف 
 فيولد ف 

  (الحث المتبادل كل ملف يؤثر عل الآخر لذلك سمىي ) * 

 
  طرق تغيي  شدة التيار : 

 تغيير جهد المصدر.   3   الدائرةتغيير مقاومة  2-  غلق وفتح الدائرة .  -1

 

𝚫𝑽ind ,𝟐 = −𝑴𝒅𝒊𝟏𝒅𝒕 = −𝑵𝟐 𝒅∅𝟏→𝟐𝒅𝒕  

𝚫𝑽ind, 𝟏 = −𝑴𝒅𝒊𝟐𝒅𝒕 = −𝑵𝟏 𝒅∅𝟐→𝟏𝒅𝒕  



 

 

 إسماعيل الألفي   ثاني عشر متقدم  الفيزياء 

 معامل الحث المتبادل : 
ي الملف الأول . ويقاس بوحدة ) 

ي نتيجة تغيير شدة التيار ف 
ي الملف الثات 

فرق الجهد المستحث ف 
ي )  (Hهي 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

 

 

 

ما مقدار التدفق المغناطيس  الذي يجتاز السطح السفلى   (1)
  الشكل المجاور ؟

 للقرص الموضح فز

 

A +𝟏. 𝟕𝟓 × 𝟏𝟎−𝟒 𝐓.𝐦𝟐 C +𝟒. 𝟕 × 𝟏𝟎−𝟒 𝐓.𝐦𝟐 

B −𝟏. 𝟕𝟓 × 𝟏𝟎−𝟒 𝐓.𝐦𝟐 D −𝟒. 𝟕 × 𝟏𝟎−𝟒 𝐓.𝐦𝟐 

  m 20.3(( لغة لكل مير ، ومساحة مقطعه 250ملف لولب   يحوي )(  2) 
( ويمر به تيار كهربات 

( وعدد m 0.3( يوجد بداخله ملف دائري نصف قطره )2t 5.0  +7.0  =(t)iوفق المعادلة )
 ة . ف( ل40لفاته )

  الملف الدائري عندما يكون )  
 (s2.0  =tاوجد مقدار فرق الجهد المستحث فز

A 71.06 m v C 71.06 v 
B 101.8 v D 101.8m v 
  موصل  (2)

ز ، فإن التيار المستحث فز  .……………وفق قانون ليز

 

 

 

 

A 
يعاكس اتجاه المجال المغناطيس    

 B  المستحث 
  نفس اتجاه المجال   
فز

   المغناطيس  المستحث

C 
  المجال   

يقاوم التغي  فز
 D المغناطيس  المطبق

يزيد شدة المجال   
  المغناطيس  المطبق 

 تدريبات متنوعة



 

 

 إسماعيل الألفي   ثاني عشر متقدم  الفيزياء 

لحظة فتح دائرة تحتوي على ملف حبر  ستنشأ فيه قوة دافعة كهربائية  (3)
 حثية ذاتية . 

 

 

 

 

 

 

  الشكل أثناء  (4)
  الحلقة المبينة فز

  الحبز  المتولد فز
حدد اتجاه التيار الكهربات 
اب المغناطيس منها .    اقير

يجتازها مجال  (cm 2.0وعرضها ) (cm 4.0مستطيلة الشكل طولها ) حلقة فلزية (5)
 (. t (t)B 7.0 =2مع الزمن وفق المعادلة : ) ( عمودياً على سطحها ويتغي  Tمغناطيس  )

  الحلقة عند )
 ( t= 5.0 sما مقدار فرق الجهد المستحث فز

 

A 
    

  فز
طردية ، فينمو التيار الكهربات 

عكسية ، فيتلاسر التيار    B  الدائرة تدريجياً 
  الدائرة تدريجياً 

  فز
  الكهربات 

C 
  طردية، فيتلاسر   

  فز
التيار الكهربات 

 D الدائرة تدريجياً 
عكسية ، فينمو التيار   

  الدائرة تدريجياً 
  فز
  الكهربات 

A 
  اتجاه عقارب الساعة عند النظر     

فز
 B  إلى الحلقة من الأسفل  

  اتجاه عكس عقارب   
فز

الساعة عند النظر إلى الحلقة 
  من الأعلى 

C 
  اتجاه عقارب الساعة عند النظر     

فز
 D إلى الحلقة من الأعلى

  اتجاه عكس عقارب     
فز

الساعة عند النظر إلى الحلقة 
    من الأسفل

A 1.4 V B 0.14 V C  0.6 V D 0.06  V 



 

 

 إسماعيل الألفي   ثاني عشر متقدم  الفيزياء 

 

  الشكل . أي العبارات عند تحريك الحلقة بحيث  (6)
تدخل إلى المجال المغناطيس  كما فز

 التالية صحيحة للحلقة ؟

 

 

  الذي يبلغ  (7)
  المجال المغناطيس  الأرضز

تحلق طائرة مروحية فز
وموجه عمودياً على الأرض يبلغ طول (T5-4.3 X 10مقداره )

وتدور حول محورها بسرعة دوران ( 8.0mمراوح الطائرة )
( كم يبلغ فرق الجهد rpm   4x 10 3.0 =𝝎)  محوري

 المستحث من المحور إلى نهاية المروحة ؟

 

 

  اتجاه ) (8)
 ( الموجب yسلك يحمل تيار فز

𝒕) ويتغي  وفق المعادلة  = 𝟐. 𝟎𝒙 + (𝟎. 𝟑𝟎𝟎 𝑨𝒔) 𝒕) 

( إذا كان طول 1.0mبالشكل وتبعد عن السلك مسافة )توجد حلقة كما 
( . كم يبلغ فرق الجهد  m 4.0 =wوعرضها ) (= m 6.0lالحلقة )

  الحلقة السلكية عند )
  (s 10.0  =tالمستحث فز

A 𝟔. 𝟎 × 𝟏𝟎−𝟖𝑽 C 𝟑. 𝟔 × 𝟏𝟎−𝟕𝑽 

B 𝟑. 𝟏𝟏 × 𝟏𝟎−𝟔𝑽 D 𝟒. 𝟔𝟕 × 𝟏𝟎−𝟕𝑽 

 

 

A 
  عكس اتجاه عقارب   

يزداد التدفق ويمر تيار فز
  الساعة عند النظر من الأعلى 

B 
  نفس اتجاه عقارب الساعة   

يزداد التدفق ويمر تيار فز
  عند النظر من الأعلى 

C 
    

عكس اتجاه عقارب الساعة  يقل التدفق ويمر تيار فز
 عند النظر من الأعلى

D 
  نفس اتجاه عقارب الساعة   

يقل التدفق ويمر تيار فز
  عند النظر من الأعلى 

A 10.32 V B 1.08 V C  41.3 V D 0.54  V 



 

 

 إسماعيل الألفي   ثاني عشر متقدم  الفيزياء 

  قيمته  اللحظة البر  يبلغ فيها التدفق (9)
ق ملف المولد الكهربات  مغناطيس  الذي يخير

  ملف المولد .  العظمى فإن القوة الدافعة الكهربائية
 المستحثة المتولدة فز

  بسرعة زاوية ثابتة ) (10)
  افقر

حول محور راس  عي  أحد ( 𝝎 يدور قضيب معدتز
  مجال مغناطيس  ثابت )

 ( موجه لأسفل فيتولدBطرفيه فز

  أكي   (11)
  المولد الكهربات 

يكون معدل قطع الملف لخطوط التدفق المغناطيس  فز
 ما يمكن عندما يكون 

 

طبقاً لقانون جاوس للمجالات المغناطيسية فإن تدفق المجال المغناطيس   (12)
 سطح مغلق يساوي صفرا لان ...........  عي  

 
 
 
 
 
 

A    تبلغ قيمتها العظمى الموجبة  B    تنعدم القوة الدافعة المستحثة  

C   تبلغ قيمتها العظمى السالبة D    تبلغ نصف قيمتها العظمى الموجبة  

A       ب ب   B (𝑩⁡𝝎𝟐)ثابت ويتناسب مع حاصل ضز  (⁡𝑩⁡𝝎)ثابت ويتناسب مع حاصل ضز

C   ب ء مما ذكر     D (𝑩𝟐𝝎𝟐)ثابت ويتناسب مع حاصل ضز  
  لاسر

A 
متجه المساحة عمودياً على خطوط     

 B   المجال المغناطيس  
متجه المساحة يميل بزاوية على     

  خطوط المجال المغناطيس   

C 
متجه المساحة موازي لخطوط المجال     

 D المغناطيس  
مستوى الملف موازي لخطوط     

  المجال المغناطيس   

A    مساحة السطح لا نهائية    B          السطح لا يحوي شحنة بداخله  

C    مساحة السطح تساوي صفر D        مغناطيسية مفردة    أقطابلاتوجد  



 

 

 إسماعيل الألفي   ثاني عشر متقدم  الفيزياء 

 تتحرك ساق نحاسية بسرعة داخل مجال مغناطيس   (13)

  الشكل ، 
 منتظم اتجاهه نحو الداخل كما فز

 أي الآتية يمثل التوزي    ع الأكير دقة للشحنات على الساق

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

يظهر الشكل ساقا نحاسية تسحب القلية بسرعة  (14)
(4.0 m/s)  سكة نحاسية تفصلها  على   ثباتةقوة  بتأثي  و
داخل مجال مغناطيس  منتظم مقداره  (m 0.56مسافة )

(T 0.60 . نحو الخارج ) 

  الحلقة ؟ 
ز طرفز  ما مقدار فرق الجهد المستحث بي 

لكل من القوة الدافعة الكهربائية المستحثة و الزمن ما التغي  الذي يحدث  (15)
تيب ،عند زيادة شعة دوران المولد ؟  الدوري على الير

 الزمن الدوري القوة الدافعة المستحثة 
A يزداد تقل 
B تقل تزداد 
C تقل تقل 
D تقل تظل ثابته 

 

 

 

 

 

A 3 V B 4 V C  6 V D 6  V 

A B C D E 



 

 

 إسماعيل الألفي   ثاني عشر متقدم  الفيزياء 

  الثانية . ما تردد القوة الدافعة المحركة  60يدور ملف المولد خلال  (16)
دورة فز

 المستحثة ؟

  عدد لفاته ) (17)
ددة حسب المعادلة400مولد كهربات   ( لغة ويعط  قوة دافعة مير

  𝑽𝒆𝒎𝒇 = 𝟏𝟓𝟎𝐬𝐢𝐧⁡(𝟓𝟎𝝅𝒕) ددة. وما مقدار القوة المحركة . ما تردد القوة الدافعة المير
 ( s3.0 =Tالمستحثة عند اللحظة ) 

دد القوة المحركة المستحثة .𝟏𝟓𝟎  التر 𝟎 𝐕 𝟐𝟓 𝐇𝐳 (A 𝟏𝟒𝟎. 𝟎 𝐕 𝟓𝟎 𝐇𝐳 (B 𝟏𝟒𝟎. 𝟎 𝐕 𝟐𝟓 𝐇𝐳 (C 𝟏𝟓𝟎. 𝟎 𝐕 𝟓𝟎 𝐇𝐳 (D 

  الشكل المجاور يزداد  (18)
المجال المغناطيس  الذي يجتاز فز

  160T/s الدائرة الكهربائية بمعدل )
( احسب شدة التيار المار فز

 المقاوم خلال ازدياد المجال المغناطيس  

 

A 0.58 A C 0.20 A 
B 0.18 A D 0.38 A 

 

 ( . s2T.m.-1ما الوحدة البر  تكافز ) (19)

  هو جهاز  (20)
 ............. المولد الكهربات 

 

 

 

 

 

 

 

A 30 Hz B 0.016 Hz C  60 Hz D 120  Hz E 
المعلومات المتاحة 

 غي  كافية

A Wb B H C V D W 

A    يحول الطاقة الحركية إلى طاقة كهربائية  
B    يحول الطاقة الكهرومغناطيسية إلى طاقة كهربائية  
C   يحول الطاقة الكيميائية إلى طاقة كهربائية 
D    يحول الطاقة الكهربائية إلى طاقة حركية  



 

 

 إسماعيل الألفي   ثاني عشر متقدم  الفيزياء 

 

 ؟ أي الآتية يعد تطبيقاً على الحث الكهرومغناطيس   (21)

 

 أي الآتية لا تعد وحدة لقياس معامل الحث ؟ (22)

عندما يمر به  (m Wb 5.1)( لغة ، ومقدار التدفق المغناطيس  خلاله 70ملف عدد لفاته )
  للملف ؟ما مقدار  ( . A 3.0تیار شدته )

 معامل الحث الذاتر

( m 0.20( لغات وطول ضلعها )5حلقة فلزية مربعة الشكل تتكون من ) (23)
  مجال مغناطيس  بحيث يصنع المجال زاوية قدرها )

( مع العمودي °30وضعت فز
𝑩(𝒕) الدالة: على مستوى الحلقة فإذا تغي  مقدار المجال المغناطيس  مع الزمن وفق  = −𝟐. 𝟎𝒕𝟑 

 Tبوحدة  Bو  tحيث بوحدة 

  الحلقة عندما ) 
 (s2.0  =tما مقدار فرق الجهد المستحث فز

  ملف ومعدل  (24)
ز القوة المحركة المستحثة الذاتية المتولدة فز تسمى النسبة بي 

 تغي  التيار فيه بالنسبة للزمن : 

 

يجتازها )cm 2.0( وعرضها )4.0cmحلقة فلزية مستطيلة الشكل طولها ) (25)
𝑩(𝒕) ( عمودياً على سطحها ويتغي  ! مع الزمن وفق المعادلة : Tمجال مغناطيس  ) = 𝟓. 𝟎𝒕𝟐 

  الحلقة عند 
 (s5.0  =t) ما مقدار فرق الجهد المستحث فز

 

A  الفولتميير B   الجلفانوميير C   
   D المولد الكهربات 

 المحرك الكهربات 

A Wb.s/C B A/J C V.s/A D /A2T.m 

A 119 mH B 8.5 mH C  119 H D 8.5  H 

A 4.2 V B 2.8 V C  2.4 V D 0.38  A 

A   ي  القوة الدافعة الحسية   B   الهيز
C   الحث المتبادل D     

 معامل الحث الذاتر

A 6 V B 0.04 V C  4 V D 0.06  V 



 

 

 إسماعيل الألفي   ثاني عشر متقدم  الفيزياء 

  (T) الى  الآتية يكان وحدة السلام (26)

 

ي ) (27)   وحدة الهيز
 H) 𝑻𝒎𝟐𝑨 (D 𝑻𝒎𝟐𝑨−𝟏 (C 𝑻𝒎𝟐𝑨𝟐 (B 𝑻𝒎𝟐𝑨−𝟐 (Aأي الآتية يكافز

 

( m 0.2وضعت حلقة سلكية نصف قطرها ) (28)
داخل مجال مغناطيس  يعامد الصفحة نحو الخارج ، 

𝑩(𝒕) وفق المعادلة :  يزداد مقدار المجال مع الزمن = 𝟕. 𝟎𝒕𝟐 

  المستحث داخل الحلقة عند 
 ( وحدد اتجاهه ؟ s)30 =tاحسب مقدار المجال الكهربات 

  المستحث   𝑬indاتجاه المجال المستحث
   𝑬indمقدار المجال الكهربات 

.𝟖 ه   عقارب الساعة 𝟔𝟖 𝐕/𝐦 A 

.𝟖 عكس عقارب الساعة 𝟔𝟖 𝐕/𝐦 B 

.𝟒 مع عقارب الساعة 𝟐 𝐕/𝐦 C 

.𝟒 عكس عقارب الساعة 𝟐 𝐕/𝐦 D 

 

(29) (  
  دائرة محث ومقاوم على التوالى  ، فاي Lعند زيادة معامل الحث الذاتر

( فز
 الآتية صحيح ؟

 

 

 

 

 

A  𝑯𝒎−𝟐𝑨−𝟐 B  𝑯𝒎𝟐𝑨 C  𝑯𝒎−𝟐𝑨 D 𝑯𝒎−𝟐𝑨−𝟏 

A   القيمة النهائية للتيار تقل B    نمو التيار يقلمعدل 

C   القيمة النهائية للتيار تزداد D   معدل نمو التيار يزداد 



 

 

 إسماعيل الألفي   ثاني عشر متقدم  الفيزياء 

  بداخله ساق من الحديد متصل على  (30)
ملف حلزوتز

  
  ومقاوم وبطارية ومفتاح كما فز

التوالى  مع مصباح كهربات 
الشكل ، وعندما كان المفتاح مغلقاً كانت إضاءة المصباح 

  ثابتة . 

المصباح أثناء سحب الساق الحديدية من ماذا يحدث لإضاءة 
 الملف ؟

 

 

  دائرة محث من ) (31)
( . فإذا s 0.02( خلال )A 7.0( إلى )A 3.0تغي  التيار المار فز

  للملف )
  1000( وعدد لفاته )H20.0كان معامل الحث الذاتر

( لغة . ما مقدار التغي  فز
 ؟التدفق المغناطيس  أثناء المدة الزمنية

 

( وفق المعادلة : ] 4ملف حبر  يمر فيه تبار مستمر و تتغي  شدة التيار بوحدة ) (32)
22t – t7  +5 =(t)i  ( عند اللحظة )s3.0  =(t( الملف  

 Vكان فرق الجهد المستحث فز
0.036 .) 

  للملف . احسب معامل الحث 
 الذاتر

 

(33)   
. ويمر فيه تيار مستمر تتغي  (L = 7.0 mH)ملف حبر  معامل حثه الذاتر

 2t3 – t5  +6 =(t)iوفق المعادلة :  (A)بوحدة   شدته

  الملف عند اللحظة  
 ((t = 3.0 sما فرق الجهد المستحث فز

A   تزداد B   تقل 

C   تبقر ثابتة D   تقل ثم تزداد 

A 0.8 Wb B 0.08 Wb C  0.2 Wb D 0.02  Wb 

A 7.2 mH B 4.5 mH C  7.2 H D 4.5  H 

A v 0.021  B v 0.16  C   v 0.091  D v 1.6   



 

 

 إسماعيل الألفي   ثاني عشر متقدم  الفيزياء 

 

  متصل ببطارية جهدها ) (34)
( ومقاومة v1.5ملفان متجاوران الملف الإبتدات 

( وتم غلق المفتاح ليثبت شدة  R= 5𝛀الدائرة )

( . احسب مقدار التيار s 1.0التيار بعد مرور )

  الملف الثانوي بوحدة )
 (Aالمتولد فز

  ملف حلزوتز  (35)
  )cm 15.0وطوله ) cm 12.6)2 (مساحة مقطعه العرضز

  التيار ) ف( ل120ويتكون من )
ة ، ما المعدل اليوم  للتغي  فز

𝒅𝒊𝒅𝒕 الملف ليتولد فيه  
( فز

 (emf = 4.0 mV) قوة دافعة كهربائية مستحثة ذاتياً مقدارها

   (H 0.8)( معامل الحث المتبادل بينهما A , Bملفان متقابلان ) (36)
. ويمر فز

 ر شدتهيات ةالابتدائيالدائرة 

 A)4.5( عند فتح الدائرة تلاشت شدة التيار فيها خلال )s0.3 ما مقدار فرق الجهد . )
 ؟ ثالمستح

(37)   
و يمر فيه تيار مستمر تتغي  شدته  (L = 7 mH)ملف حبز  معامل حثه الذاتر

 2t2  – 6t  +5 =(t)i( وفق المعادلة. Aبوحدة )
  الملف عند اللحظة ) 

 (. s3.0  =tما فرق الجهد المستحث فز

 

(38) (  
  مساحة مقطعه العرضز

( ويتكون cm 15.0( وطوله )2cm 12ملف حلزوتز
  التيار ف( ل120من )

  الملف ليتولد فيه قوة دافعة 𝒅𝒊𝒅𝒕 ة ، ما المعدل الزمبز  للتغي  فز
فز

 كهربائية مستحثة ذاتياً مقدارها 

(emf = 5.0 mV) 

A 0.015 A B 0.01 A C  0.03 A D 0.05  A 

A 26.3 A/s B 35 A/s C  8.5 A/s D 13  A/s 

A v 9  B 0.09 v C  12 v D 0.12  v 

A 22 mv B 35 mv C  42 mv D 90  mv 

A 26.0 A/s B 34.6 A/s C  8.5 A/s D 13  A/s 
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  متصل ببطارية جهدها ) (39)
( ومقاومة v1.5ملفان متجاوران الملف الإبتدات 

( . احسب s 1.0غلق المفتاح ليثبت شدة التيار بعد مرور )( وتم R = 5𝛀الدائرة )

  الملف الثانوي بوحدة )
 (Aمقدار التيار المتولد فز

  ملف معامل حثه  (40)
ات شدة التيار والزمن فز   المجاور تغي 

يظهر الرسم البياتز

(  
( . ما مقدار أكي  فرق جهد mH 10الذاتر

ات التيار  مستحث   الملف خلال تغي 
فز

  الرسم ؟
 20.0𝑉 A 30.0𝑉 B 40.0𝑉 C 60.0𝑉 D الموضحة فز

(41) (  
( ويتغي  مع الزمن A( يمر فيه تيار بوحدة )7.2m11ملف حبر معامل حثه الذاتر

  22t-=5+7t(t)iوفق الدالة : 

  الملف عندما )  -
 ( s3.0 =tما مقدار فرق الجهد المستحث فز

ات شدة  (42)   المجاور تغي 
يظهر الرسم البياتز

(  
  ملف معامل حثه الذاتر

 ( . 12mHالتيار والزمن فز

ات    الملف خلال تغي 
ما مقدار أكي  فرق جهد مستحث فز

  الرسم ؟
 التيار الموضحة فز

 

A 0.015 v B 0.003 v C  0.01 v D 0.05  v 

A 36 mH B 22 mH C  58 mH D 90  mH 

A 20 v B 72 v 

C  90 v D 60  v 
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ات  (43)   المجاور تغي 
  ملف معامل حثه يظهر الرسم البياتز

شدة التيار والزمن فز

(  
 ( . 15mHالذاتر

ة الزمنية )    الملف من الفير
( إلى )  s 4=tاحسب فرق جهد مستحث فز

6s =t 90.0− ( ؟ V A  +135.0 V B  +90.0 V C  −135.0 V D  

ز الملف  (44) ز متماثلي  يعر  2يظهر الشكل ملفي 

المفتاح كما هو موضح بالشكل ، عند فتح  I فيه تيار

  دائرة الملف 
 2فز

  الملف 
 ؟1ماذا يحدث فز

 

 

 

 

A 
  المقاوم   

 Rيستحث فيه تيار يمر فز
 B 2إلى  1من 

    
يستحث فيه تيار يمر فز

 bإلى  aمن  Rالمقاوم 

C   لا يستحث فيه أي تيار D 

    
يستحث فيه تيار يمر فز

ز من  Rالمقاوم   aبالاتجاهي 
 aإلى  bومن  bإلى 
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ز )  (45) ز متماثلتي  (  x , yيظهر الشكل المجاور حلقتي 

؟ما مقدار النسبة  يجتازهما مجال مغناطيس  منتظم . 
(𝝓𝑩)𝒚(𝚽𝑩)𝒙 

A √𝟑𝟑  C 
𝟑√𝟑 

B 
 √𝟑 D √𝟑√𝟑 

 

 

 

 

 

 

 نجاح بالتوفيق وال                                       

                                        
 أ/ إسماعيل الألقز

 

 


